
1. Na grupie Heisenberga wyliczy¢ jawne wzory na reprezentacje λω indu-
kowane z centrum i obrazy pól X i Y w tych reprezentacjach.

2. Wyliczy¢ transformacj¦ Fouriera wzgl¦dem centrum z j¡dra ciepªa na
grupie Heisenberga.

Wskazówka: Jest znany wzór na póªgrup¦ generowan¡ przez operator H =
−∆ + |x|2 na Rn:

exp(tH)δx(y) = cn sinh(2t)−n/2 exp(−A(t, x, y)/2)

gdzie

A(t, x, y) =
cosh(2t)(|x|2 + |y|2)− 2〈x, y〉

sinh(2t)

za± cn = (2π)−n/2.
3. NiechD b¦dzie dylatacj¡ na Rn, tzn. D jest odwracalne i limk→−∞Dkx =

0. Powiemy »e dystrybucja T jest prawie jednorodna rz¦du r je±li dla ka»dego
φ ∈ C∞c (Rn−{0}) i ψ ∈ C∞c (Rn) zarówno ‖2−rkφ◦DkT‖M1 jak i 2−rk〈ψ◦Dk, T 〉
s¡ ograniczone dla k d¡»¡cego do niesko«czono±ci (gdzie ‖ · ‖M1 oznacza norm¦
na przestrzeni miar). Pokaza¢ »e je±li T ma no±nik zwarty to iloczyn T z jed-
nomiem stopnia dodaniego jest dystrybucj¡ prawie jednorodn¡ rz¦du wy»szego
ni» r. Ponadto transformacja Fouriera T speªnia |T̂ (Dkω)| ≤ C(k + 1)2k dla
|ω| ≤ 1 i k ≥ 0.
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